

南京宫颈癌四价疫苗紧缺 现在预约,一年半后才能打到

九价HPV疫苗登陆海南,预约首日就被抢光

5月28日,海南博鳌超级医院和睦家医疗中心开始接受九价宫颈癌疫苗(以下简称九价HPV疫苗)注射的正式预约。这也是九价HPV疫苗在中国内地的第一个接种地。除了中国香港、中国台湾等地或是国外,南京市民打九价疫苗又多了一个选择。

虽然在南京还打不到九价疫苗,那四价、二价疫苗的情况如何?现代快报记者走访发现,目前南京市面上的四价疫苗紧缺,不再接受新的预约。有社区医院称,“现在预约四价,得等一年半之后才能有疫苗。”

现代快报/ZAKER南京记者
陈彦琳 蔡梦莹



视觉中国 供图

海南成内地第一个接种地,预约刚开通就停了

5月28日中午,现代快报记者拨打海南博鳌超级医院九价疫苗预约电话,但一直无法接通。下午1点多,电话终于接通,但语音提示“已停止九价宫颈癌疫苗预约”。据了解,此次海南共申请了6000支疫苗,可满足2000

人共三针的接种。三针的套餐价格为5800元,接种者年龄必须在16~26周岁。

HPV疫苗是全球首个把癌症作为适应症列入说明书的疫苗,分为二价、四价、九价三种类型。价数越多,可以预防的HPV

类型就越多。其中,九价HPV疫苗能预防90%的宫颈癌和其他因HPV病毒引起的相关疾病。因此,即便二价与四价疫苗已经在内地上市,仍有很多人不远万里飞赴国外或者中国香港接种九价疫苗。

香港货源严重紧缺,目前已经无法预约

去年,南京市民沈小姐就跟香港的一个中介预约接种九价HPV疫苗,交了7500元。等到今年4月才排上5月11日,沈小姐打完第一针后,发现网上有很多关于香港开始断货的消息。“我现在很紧张”,沈小姐每天都要看看中介的朋友圈有没有发新的通知。“虽然预约了7月打第二针,但我害怕打不到。”更让沈小姐担心的是,她与中介并没有签

订协议,也没有任何收款收据。“要是之后不给我打了,我都不知道怎么维权。”4月26日,九价HPV疫苗的全球唯一厂商默沙东向香港的医疗机构发出公开函,称疫苗供应量有限。随后在5月11日,补充声明香港的供应短缺问题将持续到今年底。这份声明同时将缺货的原因归为“目前,由于全球对九价疫苗的需求持续增加”。

随后,香港部分医疗机构如维港健康、现代医疗、美兆集团、仁和集团等发公告称,暂停供应九价HPV疫苗,所有已预约疫苗的第一、二、三针的客户将会被自动取消。现代快报记者试图通过维港健康进行预约,客服人员表示,“目前已经无法预约九价,因为默沙东药厂通知到12月底暂停供应。”

去新加坡、韩国打疫苗?不太靠谱

中国香港疫苗断货,韩国、新加坡就成为新的选择。然而,记者调查发现这些中介不太“靠谱”。推荐接种的所谓“公立医院”,在网上无法查找到。

记者在网上找到南京的两家中介。中介A是南京的一家医疗机构,原本也提供赴港的疫苗,中国香港缺货后就力推客户

到新加坡接种。

据工作人员介绍,他们对接的是新加坡的公立医院,客户需到新加坡接种第一针,剩余的两针可以带回国内接种。“疫苗会有冷链保存,像一个小冰箱。带回来只要放进冰箱就行,不放心也可以放我们这保存。”据了解,到新加坡接种,三针疫苗的价格

为5100元。带回国内,接种一针另外需要300元的接种费。若加上机票、食宿的价格,费用并不低。

中介B介绍去韩国接种九价疫苗,三针的费用是4900元,另要加上300元的接待翻译费用。但是,每次接种客户都必须飞到韩国去。

南京缺货,有社区预约排队要等一年半

2017年12月20日,适合20至45岁人接种的四价HPV疫苗在南京“开打”,供应一直很紧张。二价HPV疫苗倒是供应稳定,可以随到随打。

5月28日,现代快报记者随机拨打了南京城区各个社区卫生服务中心的电话,得到的答案

只有一个:四价HPV疫苗供应很紧张。“现在已经不接受预约,疫苗缺货,哪怕现在预约,至少要等一年半。”雨花台区妇幼保健所工作人员告诉记者。

建邺区疾控中心免疫规划科科长姜娜告诉记者,建邺区的首个“四价宫颈癌疫苗”和南京“首

针”同一天开打,第一批约到货450支,150人的用量,全部被预订出去。后来断断续续到货极少数的份额,但预约排队的人很多。

据了解,不仅建邺区如此,南京其他区也出现供不应求的情况,而江苏省内其他城市也和南京的情况差不多。

国外打一针,剩下两针回国内打?有风险

南京市疾控中心相关工作人员介绍,四价HPV疫苗属于省级二类疫苗,由各个区疾控中心从省级平台采购。疫苗短缺的情况可能与供应商有关。另外,不少市民到中国香港、新加坡接种疫苗,该工作人员提醒,市民一定要先确认相关机构的资质,以免上当受骗。

姜娜提醒市民,疫苗的保存温度要求为2℃~8℃,全程需要冷链保存。而中介声称可以在国外打第一针,第二、三针带回国内打,她认为有一定的风险。首先,疫苗的运输保存需要遵循严格的保存要求。以四价

HPV疫苗为例,区疾控中心从省级平台采购,从厂家发货到区疾控,再到各个社区服务中心,全程冷链监控。“不管疫苗到哪儿,处在什么温度,我们都清楚。”其次,从国外携带药品回国,是否违反相关法律规定,也有待商榷。

本周气温平稳,有些闷热

快报讯(记者 徐岑)本周的天气就是一个“稳”。没有明显降水,基本以云系变化为主。气温也很平稳,基本维持在30℃左右。不过,部分地区相对湿度较高,闷热会成为主旋律。

5月28日,南京的太阳有些没精神,一上午基本躲在厚厚的云层后面。气温上升也不是很快,全市最高气温27℃到30℃。江苏其他地区的最高气温也多在30℃以下,只有北部升温较快,徐州局部地区逼近35℃。别担心!这样的高温并不会蔓延。江苏气象预报,本周天气比较平稳,未来三天的最高气温都维持在26℃到30℃左右,没有明显蹿升的迹象。

南京三日天气

今天	多云到阴,偏南风转偏东风3级左右,21~28℃
明天	多云到阴,部分地区有阵雨或雷雨,偏东风3到4级,21~27℃
后天	阴转多云,偏东风3到4级,21~29℃

打造最美农村公路 征集金点子



溧阳1号彩虹公路惊艳亮相,在这样的乡间公路上开车,实在是惬意
江苏省交通运输厅供图

快报讯(记者 李娜)5月28日,现代快报记者正在召开的全省“四好农村路”高质量建设推进会上获悉,为推进农村公路高质量发展,江苏将开展2018年“中设杯”江苏农村公路创意设计大赛,面向全民征集“金点子”。未来农村公路怎么建?你说了算。

江苏省交通运输厅党组书记、厅长陆永泉表示,通过十多年的努力,江苏农村交通面貌发生翻天覆地的变化,农村公路的密度、技术等级、养护管理

和运输服务水平都处于全国前列,但还存在许多不足之处和薄弱环节。农村公路创意设计大赛的举办,旨在推动打造一大批特色农路品牌,由“通车”向“富一方”转变、由“交通线”向“风景线”转变。

现代快报记者了解到,此次大赛的作品面向全社会征集,全国任何有意愿参加的单位或个人,均可以个人或团体形式报名,通过江苏省交通运输厅官网、中设设计集团官网或猪八戒网报名参赛。

全省基层医疗卫生机构招1538人

快报讯(通讯员 李昆 实习生 梅书华 记者 刘峻)全省基层医疗卫生机构将面向社会招聘急需紧缺和“招聘难”的医学人才。现代快报记者了解到,招聘时间是2018年6月3日,地点在南京市广州路213号江苏省人才市场。

此次招聘会是专场招聘,共设招聘岗位930个,计划招1538人,包括临床医学类、中医学类、公共卫生类、护理学类、药学类、医学技术类、公共卫生管理类等七类专业岗位。

另外,本次招聘放宽年龄限制,计算年龄的基准时间为2018年5月31日。招聘岗位的年龄要求一般为18周岁以上,35周岁以下;具有研究生学历(学位)的人员或具有卫生中级职称资格的人员年龄在40周岁

以下,高级职称原则上不超过55周岁。

记者注意到,同一岗位报名人数与招聘岗位人数为1:1的,可在招聘会和校园招聘会期间直接通过面试考核的方式确定人员和签约。岗位报名人数超过1:1的,可通过改报岗位或参加县级人力资源社会保障、卫生计生部门组织的笔试等其他方式择优选拔确定人员。

为方便求职者应聘,还增设网络招聘平台。应聘人员可关注江苏省人才市场微信公众号,点击“我要求职”中的“个人中心”,登录“中国国家人才网高校毕业生精准招聘平台江苏站”,即可进入需要参加的招聘会,查询招聘单位及岗位信息,直接投递简历。